

še nadalje ostati v rudniku in delati. Ker mu je pa župansko mesto vendar le dalo večkrat kaj opraviti, zamudil je nekaj delavnih ur v rudniku. To je lastnika rudnika, ki je ravno nasprotnega političnega mišljenja, je namreč konservativec, napotilo, da je imenovanega rudokopa odpustil iz službe. Ta odpust iz službe pa je druge rudokope tako razjaril, da so pričeli štrajk. Ker štrajk že dolgo traja in nastaja beda mej delavci, bati se je izgredov. Vlada ta štrajk mirno gleda in ne ukrene nič. Zdaj so jeli radikali zahtevati, da vlada zapove lastniku rudnika, da imenovanega rudokopa vzprejme zopet v službo, konservativci pa zahtevajo, da vlada ostro postopa proti štrajkujočim socialistom. Stvar bo prišla gotovo tudi v zbornici v razgovor in če edna teh strank zaradi tega izreče ministerstvu nezaupnico, bo moralo to dati ostavko, ker nima zanesljive večine, ali bolje rečeno, ker nima nikake zaslonbe niti v narodu, niti v zbornici.

**Srbija.** — Razmere v Srbiji slabšajo se od dne do dne in nasprotje mej liberalno in radikalno stranko poostruje se zmirom bolj. Sedanja liberalna vlada ne misli baje še hitro volitev razpisati, ker se boji, da ne bi propala. Govori se tudi, da namerava ta stranka s siloma ostati na krmilu četudi pride do vstanka. Radikali so nad počenjanjem liberalcev silo razjarjeni. Izgredi vršijo se drug za drugim. — Poročalo se je prvotno, da je neki pandur napal Pašiča in nanj streljal, da ga pa ni nič ranil. Zdaj se stvar pojasnjuje in se javlja, da se je le slučajno imenovanemu pandurju v obližji Pašičevem sprožil revolver. Namena pandur ni imel nobenega slabega.

**Kolumbove slavnosti.** — Minolo sredo, t. j. dne 12. t. m. preteklo je 400 let, ko je Krištof Kolumb srečno prijadral v novi svet Ameriko. Tem povodom vrše se ta teden na Španjskem velikanske slavnosti. Odkril se bode spomenik Kolumbu in podpirateljici njegovi kraljici Izabeli. Tudi v Severni Ameriki in po drugih krajih vrše se te dni lepe slavnosti v spomin velikanu Kolumbu.

**Anglija.** — Poslanec Dilke se je na nekem shodu izjavil o postopanju nove liberalne vlade glede vnanje politike. Rekel je, da bo liberalna vlada v vnanji politiki, hodila vse druga pota nego prejšnja vlada pod Salisburyjem. Tudi je poslanec grajal vnanjo politiko prejšnje vlade, ker je Nemcem odstopila Helgoland. Trodržavne zveze, povdarjal je nadalje poslanec, se nova angleška vlada ne bode držala, ker ji ta ne more nič koristiti v Indiji. Te izjave so pomenljive, ker ima poslanec Dilke tesne zveze z ministri.

## Obrtnija.

### Razstava v Plovdivu.

#### VI.

Bolgarske vlade se takoj sprva jako skrbele za povzdigo kmetijstva in obrtnije. Vedele so dobro, da se brez temeljitega pouka dandanes več ne more izhajati, ko vse tako napreduje, in zatorej se je osnovala obrtna šola v Knježevu. Ta šola ima sedaj štiri oddelke. Oddelek za železno obrt, posebno pa železno livarstvo, potem oddelek za mizarstvo, lončarstvo s pečarstvom in za tkavstvo z barvarstvom. Poslednji oddelek se je še le nedavno osnoval. V kratkem času je pa baš ta oddelek že jako lepo napredoval in dosegel lepe vspehe. Na tem zavodu se bode izobrazilo več mladih obrtnikov, ki bodo obrt v deželi povzdignili na višjo stopinjo.

Na razstavi se lahko vsakdo prepriča o napredku te šole in vidi, da je denar, ki se izdaja za to šolo,

jako dobro obrnjen. Tej šoli se je odkazalo v državnem paviljonu nekaj nad 300 kvadratnih metrov prostora. Oddelek za železno obrt je razstavil železna vrata, okna, balkone, trombe, blagajnice, nekaj vrst železnega poljedelskega orodja in stroje i. t. d. V oddelku za mizarstvo videti je lepo pohiše in pa izdelki stavbarskega mizarstva. Razstavljeni so lepo izdelani postelnjaki, mize, stoli, predalniki, vrata, okna in druge podobne stvari.

Lončarski oddelek razstavil je razne posode od bele prsti z vsakovrstnimi okraski in barvami. Razstavljeno je tudi nekaj jako lepo izdelanih pečij. Gledalec se mora kar čuditi lepim izdelkom obrtnih učencev.

Tkalski oddelek je posebno izložil lepe kilime (preproge) in tkanine. Posebno kilimi so jako lepi in kažejo fini bolgarski okus. Kakor smo že omenili, je ta obrt v Bolgariji že dosedaj bila jako lepo razvita, ali ta šola jo bode pa še povzdignila. Posebno se v njej gleda na dober okus in da se sploh učenci seznanijo z okusom raznih narodov, da bodo bolgarski izdelki mogli najti kupcev v drugih državah.

Omenjena šola je pa razstavila tudi več modelov in kalup, katere so izdelali učenci lončarskega in pečarskega oddelka, potem risarske zvezke in črteže učencev, tako da se gledalec lahko prepriča o vspehih te šole in tudi seznanji z njeno organizacijo. Prepričani smo, da bodo Bolgari še bolj pošiljali sinove v to šolo, ko se na razstavi prepričajo o njenih lepih vspehih.

Plovdivska razstava pa ni le velikega pomena za narod v Bolgariji, temveč za ves bolgarski narod. V Plovdiv prihajajo ogledovat razstavo tudi Bolgari iz Turčije v velikem številu. V hvalo turški vladi moramo reči, da ne ovira prav nič obiska plovdivske razstave svojim podložnikom, temveč ga še pospešuje. Tako je sultan sam odredil, da se iz Makedonije odpravi 1200 Bolgarov, da ogledajo razstavo v Plovdivu. Razstava bode gotovo v teh bolgarskih sinovih spodbudila željo po napredku, povzdignila pa tudi narodni ponos. Razstavo bode tako nekako duševno bolj zblížala ves bolgarski narod, kar ne more ostati brez dobrega vpliva na ves njegov daljši razvoj.

### Obrtnijske raznoterosti.

**Lim.** Po skušnjah je najboljši in najizdatnejši beli kostni lim, kateri je priporočati mizarjem.

**Sveteča barva.** Če zmes ogljeno-kislega apna in pa žvepla razbelimo, dobimo stvar, ki se sveti v temi. Če želimo, da bi se ta stvar svetila zelenkasto, pridenemo tej zmesi nekoliko sode. Če pa pridenemo manganovega okisca, se pa tvarina sveti rumeno, če se pa pridene kaka vismutova spojina, se pa sveti modro. Če dobljeno tvarino razdrobimo v prašek in raztopimo v lanenem olju, dobimo barvo, s katero lahko pobarvamo razne stvari. Kar s to barvo pobarvamo, se sveti po noči.

**Kitajski cement.** Nedavno se je razkrila tajnost najboljšega cementa za kitanje kamnitih, mavčevih, marmornastih in porcelanastih stvari. Kitajci vzamejo 54 delov ugašenega apna, 6 delov stolčenega galuna in 40 delov dobro premešane sveže krvi. To zmes dobro mešajo in gnetejo, tako da postane podobna testu, potem jo pa rabijo za kitanje.